

开学遇雾霾天 环保成第一课

多数中小学将开学典礼升旗仪式改在室内

本报2月17日讯(记者 李飞 实习生 刘甲) 17日,济南市中小学校新学期开学。当天空遭遇雨雪雾霾天气,大多数学校临时改变了开学典礼暨升旗仪式计划,由室外改到室内举行。而如何更好地保护环境也成了学生当天的第一堂课。

17日上午8时,天降小雨雪,济南市十亩园小学将原本打算在学校操场举行的升旗仪式,改在了多功能礼堂。同学们在温暖的礼堂内升国旗、唱国歌,开展了以“多彩课堂 绿色成长”为主题的春季开学典礼。

当天早上,趁着暂未降雪,济南市北苑小学开学典礼如期在操场上拉开帷幕,但举行过程中,小雪从天而降,学校随即缩减了典礼的相关程序,之后组织同学们从室外移到了室内,最大程度上减少了学生在户外的集合时间。

历下实验小学、东方双语实验学校、燕柳小学、营东小学、明星小学、锦苑学校等多所中小学均一改在操场举行开学典礼的惯例,改成室内或通过网络、广播举行。“受雨雪雾霾天气影响,我们利用班班通网络进行了室内直播。”济南市天成路小学大队辅导员耿双说。东

方双语实验学校还取消了“校园礼仪风采展”环节,等天气晴好后择日举行。

开学首日,省城不仅遭遇雨夹雪天气,也再度出现轻度雾霾。而越来越多的雾霾天气,也让“环保”成为一些学校的开学第一课。

育文中学的主题为“绿色环保,美在泉城”。而在营市东街小学的开学典礼上,学校环保小卫士团队获得了新学期第一周的感动明星称号。他们在假期里向社区居民宣传环保知识,倡议人们春节期间不放烟花爆竹。

“济南的雾霾天气很严

重,对身体不好,同学们都得戴着口罩来上学,很麻烦。”六年级9班的韩小琨说,他们在超市门口给市民发放了倡议书、宣传册、环保袋和福字,以提高大家的环保意识。现场,环保小卫士团队倡议老师和同学们保护环境,从自己做起,从保护校园环境做起。

天桥区实验小学的环保小分队在开学典礼上表演了环保情景剧《送垃圾宝宝回家》。学校向全体学生赠送了环保礼包——精心设计的环保记事本,让同学们在新的一年里,记录自己的环保行动,努力争当“环保小卫士”。



17日,济南市解放路第一小学门前,快要迟到的学生跑步进学校。 本报记者 张中 摄



芙蓉小学的同学们在开学典礼上晒马年作业。本报记者 李飞 摄



17日早上8点,经十路上,双向车道的车都满满当当地堵在了路上,远远望去,经十路俨然成了停车场。 本报记者 王媛 摄



开学第一天,有的同学还沉浸在假期中没有缓过来,有的憋了一个假期,忙不迭地向学校奔去,去见见“久违”的小伙伴们。 本报记者 左庆 摄

三个校区遇到的天气情况不同

省实验中学一天两次开学典礼

本报2月17日讯(记者 张榕博) “看着”大屏幕冉冉升起的红旗,中小学生在教室里纷纷敬队礼。17日是济南全市中小学开学的日子,记者获悉,省实验中学三个校区则在同一天举行两次开学典礼。

17日一早,看到手机天气预报

上的雾霾橙色预警和外面飘落的雪花,纬三路小学英语教师李老师知道,原本设计在今天举行的安全教育的开学典礼要改在室内了。

记者了解到,在山师附小、山师附中、省实验小学等全市绝大多数中小学,17日的开学典礼和升旗仪式都是在室内举

行。济南市教育局有关人士表示,看到天气情况可能出现恶化,教育局提前向全市中小学下达通知,不要求在室外举行升旗仪式,减少室外学生活动。

不过,由于雨雪天气在济南市各区影响不同,天桥区等部分中小学因为雨雪较小,仍

然坚持在室外举行升旗仪式。而省实验中学在17日当天则举行了两场升旗仪式。“我们三个校区遇到的天气情况不同,西校区天气情况理想,就在上午举行了升旗仪式和开学典礼,东校区和本校区是在下四点钟的时候才进行的开学典礼。”

早晚交通高峰 “全线告急”

本报2月17日讯(记者 崔岩 王兴飞) 17日,济南市中小学新学期开学首日,也是元宵节后首个周一,全市交通告别“假日状态”,再现早晚拥堵高峰。高峰时段通行相关路段的车辆最好就近选择线路绕行。

17日早上7点,山师附中、山师附小两所学校大门前的山师北街交通已“全线告急”。尽管拥有两条机动车道,但街上车辆已经难以通行,家长仅能带着孩子在拥挤的人群中向校门口摸索。

山师北街北口的和平路上,送孩子前来上学的机动车辆整占掉三条车道,其中不乏外地牌照的车辆。不少家长还在驾车搜寻路边停车位,而路过的市民只能在车辆间向校门口摸索。

路口执勤的一名交警称,交警部门出动了4名民警负责疏导山师北街附近的交通,但仍感觉压力很大。“早上的薄雾和降雨也对交通拥堵带来一定的影响。”

17日下午,历下交警指挥中心负责人陈晓峰向记者表示,受开学、路面湿滑影响,当天的早高峰来得早,去得晚。

陈晓峰介绍,往常的早高峰一般在7点半左右,8点半后交通流量将趋于平稳。而17日早上7点10分流量已经达到高峰,8点50分流量方趋于平稳,“早高峰分别提前和延长了20分钟”。

历下交警指挥中心相关统计信息显示,17日当天历下辖区拥堵的路段主要包括青年东路、经十一路、文化西路齐鲁医院周边、文化东路西向东方向、经十路东西双向、泺源大街、环山路以及和平路东段双向。

济南交警部门相关人员建议,家长接送孩子尽可能选择低碳环保的绿色出行方式。高峰时段通行相关路段的车辆最好就近选择线路绕行。

开学前一周 调整作息时间

本报2月17日讯(记者 王倩) 2月17日是中小学生开学的第一天,在经过了近一个月的寒假生活之后,很多学生不适应开学以后的作息时间。而记者了解到,为了让孩子尽快适应,有的家长提前一周让孩子按照上学时间作息。

徐女士家住三孔桥街,女儿今年正读小学一年级,在上学期的学习中,女儿取得了不错的成绩。寒假期间,征求了女儿的意见之后,徐女士给女儿报名上了舞蹈班、小提琴班以及书法班,每周有几天时间去上课。

但是在寒假期间,徐女士的女儿大多数时间是处于休息状态,与上学时的作息相比,早上起床的时间更晚一些,而晚上睡觉的时间也均在23点钟左右。

眼看开学时间越来越近,一周之前,徐女士试着让女儿晚上9点之前躺在床上,但女儿也是折腾了很久,到晚上11点多钟才真正睡着。而第二天早上7点钟,徐女士试着叫女儿起床时,无论如何也叫不醒。

“这可怎么办呢?整个假期作息都乱了,必须要给她调整过来。”徐女士说,开学前的一周,她要求女儿按照上学期间的作息进行调整,每天早上6点之前起床,上午要读书,中午12点钟之前吃午饭,然后午休,下午写作业,晚上9点之前要睡觉。经过一周的调整,徐女士的女儿已经能适应过来。

17日早上6点钟,徐女士早早起床为女儿做早饭,6点30分左右,徐女士只叫了两遍,女儿就顺利起床。吃完早饭之后,徐女士把女儿送进了学校,在全班同学中,徐女士的女儿算是来得早的。